-----------------------------------------------------------------------------------

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ε΄: Δεκαδικοί
΄Ονομα: ......................................................................  Ημερομηνία: .....................

----------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Να γράψεις μόνο την απάντηση:

α) 0,06 Χ 0,9 = ................      ε) 1,6 Χ 7 = ................      θ) 27,143 Χ 10 = ............

β) 0,07 Χ 0,09 = ...............    στ) 1,08 Χ 6 = ...............      ι) 1,234Χ 100 = ............. 

γ) 8 Χ 0,009 = ..................     ζ) 7,012 Χ 4 = ..............    ια) 1,23 Χ 1000 = ........... 

δ) 800 Χ 0,007 = ...............    η) 1,06 Χ 3000 = ...........    ιβ) 12,5 Χ 200 = .............

----------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Να γράψεις μόνο την απάντηση:

α) 0,6 + 0,3 = ...................     ε) 0,6 - 0,3 = ..................    θ) 2 + 0,7 = ...................

β) 0,7 + 0,8 = ...................    στ) 1,5 - 0,7 = .................     ι) 2,5 + 0,9 = ................

γ) 0,73 + 0,24 = ...............      ζ) 7,73 - 3,24 = .............   ια) 1,23 + 1,24 = .............

δ) 0,234 + 0,258 = ............     η) 2,234 - 1,136 = ..........   ιβ)  2,123 + 1,654 = .........

----------------------------------------------------------------------------------------------------

3. Να συμπληρώσεις τα κενά:

α) (2,25 + 2,87) - 2,86 = ..............                  ε) 2,5 + 2,7 + 1,3 + 1,5 = .................

β) (12,5 + 7,64) - 8,64 = ..............                 στ) 1,28 + 1,34 + 1,12 + 1,06 = ..........

γ) (12,56 + .......... ) - 7,12 = 12,58                  ζ) 0,8 Χ 0,6 Χ 0,5 Χ 5 = ..................  

δ) (1,234 + 2,156) - .......... = 0,234                 η) 4 Χ 0,08 Χ 50 Χ 0,5 = .................

----------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Να συμπληρώσεις τα κενά:

α) 2,15 + ....... = 1,3 + 2,15                           ε) 1,5 + 2,7 = 1,7 + ...........

β) 1,123 + 1,7 = 1,7 + ............                     στ) 2,15 + 8,67 = ............. + 2,12

γ) 1,5 Χ 1,4 = 1,4 Χ ..............                       ζ) 1,2 Χ 8 = ......... Χ 2,4

δ) 0,25 Χ ......... = 8 Χ 0,25                           η) 0,48 Χ 16 = ............ Χ 0,12

----------------------------------------------------------------------------------------------------
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----------------------------------------------------------------------------------------------------

5. Με βάση την εξίσωση που βρίσκεται στο πλαίσιο να συμπληρώσεις τα κενά:


18 Χ 16 = 288


α) 1,8 Χ 1,6 = .................      ε) 1,8 Χ 1600 = ...............     θ) ......... Χ 1,6 = 28,8

β) 0,18 Χ 0,16 = ..............    στ) 1800 Χ 0,016 = ............     ι) 0,18 Χ ........ = 0,288

γ)0,018 Χ 1,6 = ...............      ζ) 0,18 Χ 160 = ..............    ια) ........ Χ 160 = 2,88

δ) 0,18 Χ 1,6 = ...............       η) 18000 Χ 0,16 = ..........    ιβ) ......... Χ ........ = 2,88

----------------------------------------------------------------------------------------------------

6. Να βρεις το άθροισμα, τη διαφορά και το γινόμενο των αριθμών:

α) 12,5      0,75       ...............             ...............                ...............

                            ...............              ...............                ..............
β) 0,235    30,9       ................              ..............                ..............

                           .................              ..............                ..............

----------------------------------------------------------------------------------------------------

6. Να λύσεις τις εξισώσεις:

α) (2,5 + 25 + 0,25 + 0,025) Χ 3,6 = ν                     β)  (120 - 0,134) Χ 2,31 = ν

      ...................           ...................                      ................           .................

      ..................            ...................                      ................           ..................  
      ..................

      ..................  
----------------------------------------------------------------------------------------------------
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----------------------------------------------------------------------------------------------------

7. Να βρεθούν τα γινόμενα:

α) 2,35 Χ 0,378 = ν                      β) 43,2 Χ 3,89 = ν                 γ) 490 Χ 2,1345= ν

     ...................                               ..................                          ..................

     ...................                               ...................                          ..................    

   .........................                         ..........................                   ........................

   .........................                         ..........................                   ........................

   .........................                         ..........................                  .........................

   .........................                         ............................
----------------------------------------------------------------------------------------------------

8. Να λύσεις τα παρακάτω προβλήματα στο τετράδιό σου:

α) ΄Ενα βαρέλι έχει αυτή τη στιγμή 65,234 λίτρα νερό. Για να γεμίσει χρειάζεται ακόμη 15,6 λίτρα. Πόσα λίτρα νερό χωρεί το βαρέλι;

β) Αγόρασα 3,125 κιλά τυρί προς €6,40 το κιλό. Πόσα πλήρωσα;

γ) Δύο δοχεία χωρούν μαζί 17,863 λίτρα γάλα. Το ένα δοχείο χωρεί 10,9 λίτρα. Πόσα λίτρα γάλα χωρεί το άλλο δοχείο;

δ) ΄Ενα ορθογώνιο έχει μήκος 4,5 μ. και πλάτος 2,15 μ. Να βρείτε το εμβαδό και την περίμετρό του.

ε) ΄Ενα τετράγωνο έχει πλευρά 4,09 μ. Να βρείτε το εμβαδό και την περίμετρό του.

στ) Αγόρασα ένα παντελόνι αξίας €20,35 και ένα πουκάμισο αξίας €15,8. Αν μου έκαναν έκπτωση €3,75, πόσα θα πληρώσω;

ζ) Ο δάσκαλος της Στ΄ τάξης αγόρασε 25 υπολογιστικές μηχανές €5,35 τη μια. Πόσα ρέστα από 7 εικοσάευρα;

η) Μια υπεραγορά αγόρασε 12,25 κιλά τυρί προς £9,50 το κιλό. Πώλησε το τυρί €12 το κιλό. Πόσα κέρδισε συνολικά;

θ) Από μια κορδέλα μήκους 30 μ. έκοψα (και έδωσα) 18 κομμάτια 1,15 μ. το καθένα και 3 κομμάτια 1,5μ. το καθένα. Πόση κορδέλα μου έμεινε; 

ι) Αγόρασα 3,6 κιλά κρέας προς €4,25 το κιλό και 30 αυγά προς €1,20 τη δωδεκάδα.

Πόσα ρέστα θα πάρω από ένα εικοσάευρω;

